

EMLÉKTÁBLÁT KAPOTT ISASZEGEN AZ ELSŐ MAGYAR GYÓGYSZERÉSZNŐ

Az Isaszegi Múzeumbarátok Köre kezdeményezésére, halálának 60. évfordulójára emlékezve emléktáblát kapott Isaszegen *Pesthy Mihályné Thinagl Szerafin* (1880-1956), az első, Magyarországon diplomát szerzett gyógyszerésznő. Thinagl Szerafin útja szülővárosából, Nagyszombatból vezetett a kolozsvári Ferenc József Tudományegyetemre, ahol hazánkban első nőként 1903-ban szerezte meg gyógyszerészi oklevelét. Férjével, a szintén gyógyszerész *Pesthy Mihállyal* 1918-ban vásárolták meg az isaszegi Angyal gyógyszertárat, amelyet a család egészen a gyógyszertárak államosításáig működtetett. A szülők hivatását lányuk, *Barabásné Pesthy Zsuzsanna* is folytatta.

Az isaszegi Falumúzeummal a Magyar Gyógyszerésztudományi Társaság *Ferentzi Mónika*, a Gyógyszerésztörténeti Szakosztály korábbi elnöke révén került kapcsolatba, amikor egy évtizede Thinagl Szerafin halálának 50. évfordulójáról emlékeztek meg.

Az idei 60. évfordulóhoz közeledve az Isaszegi Múzeumbarátok Köre és a Falumúzeum képviselője kereste fel Társaságunkat az emléktábla felállításának szándékával. Mivel a gyógyszerészi múlt, a jeles gyógyszerészek emlékének megőrzése küldetésünk egyik fontos pillére, a Ma-

gyar Gyógyszerésztudományi Társaság örömmel csatlakozott a kezdeményezéshez, és járult hozzá anyagilag is az emléktábla felállításához.

Az emléktábla-avató ünnepségre bensőséges, családias hangulatban került sor 2016. november 5-én az isaszegi Falumúzeumban. A szép számban megjelent vendége-



Péter H. Mária



Az emléktábla (Szövege: „Persta Atque Obdura!” / Thinal Szeferin (1880-1956) az első okleveles magyar gyógyszerésznő, az egykori isaszegi Angyal gyógyszertár tulajdonosa emlékére / Isaszeg város önkormányzata / Magyar Gyógyszerésztudományi Társaság / Isaszegi Múzeumbarátok Köre / 2016. 11. 05.)



A Társaság képviseletében, az emléktábla előtt: Gaál Emese, Rádóczyné Kovács Zsuzsanna, Péter H. Mária, Ambrus Tünde, Burgettí Lászlóné, Burgettí László és Konrádné Abay-Nemes Éva

ket, érdeklődőket, isaszegi lokálpatriótákat Szmolicza József, a Falumúzeum gyűjteménykezelője köszöntötte. Az ünnepséget Kalocsai-Bozsik Fruzsina Kincső népdalénekes előadása nyitotta meg. Az MGYT nevében Ambrus Tünde, a Gyógyszerésztörténeti Szakosztály elnöke üdvözölte a jelenlévőket és méltatta Thinal Szeferin és az emléktábla-avatás jelentőségét. Avató beszédet Péter H. Mária nyugalmazott marosvásárhelyi egyetemi adjunktus, gyógyszerésztörténész mondott. Előadásában szólt a nők gyógyításban betöltött szerepéről, a gyógyszerész-képzés fejlődéséről, Thinal Szeferin kolozsvári egyetemi



Kalocsai-Bozsik Fruzsina Kincső népdalénekes



A résztvevők egy csoportja

tanulmányainak körülményeiről és életútjának további állomásairól.

A falumúzeum bejáratánál felállított emléktáblát Hatvani Miklós, Isaszeg város polgálmestere, Rádóczyné Kovács Zsuzsanna, az MGYT elnökségi tanácsadója és Kovácsné Halomházi Zsuzsanna, az Isaszegi Múzeumbarátok Körének elnöke leplezték le. Ezt követően került sor a koszorúzásra a táblaállítást kezdeményező szervezetek, valamint a helyi kulturális intézmények képviselői részéről.

Az ünnepség hivatalos részét kötetlen beszélgetés és helyi finomságokból készült megvendégelés zárta, amelynek egyik kedves momentuma volt a cherryvel való koccintás. Ez volt ugyanis Thinal Szeferin Kanadában élő unokájának, Barabás Györgynek a kívánsága, mivel a cherry „Szercsi mama” kedvenc itala volt.

Az isaszegiek kezdeményezésére, Társaságunk hozzájárulásával egy újabb fontos gyógyszerészeti vonatkozású emlékhellyel gazdagodtunk, amely méltó módon őrzi és hirdeti Thinal Szeferin személyének, életpályájának emlékét és úttörő jelentőségét hivatásunk fejlődésében, társadalmi elismertségének kialakulásában.

Ambrus Tünde